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Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, no 

Plenário da Câmara Municipal de Baldim-MG, situado à Rua Vitalino 

Augusto,  nº 75,  centro – Baldim-MG, às 18:00 horas, foi realizada 

mais uma sessão ordinária para tratar de assuntos relevantes aos 

interesses do município, sob a Presidência do Vereador Joel Ferreira 

Martins, havendo “quórum” legal declarou aberta a sessão, solicitando 

ao Vereador Ildefonso de Souza Silvério para fazer a leitura de um 

Texto da Bíblia Sagrada, logo após foi feita a Oração do Pai Nosso. 

Em seguida solicitou ao 1º Secretário Licanor Lopes da Silva que 

procedesse a chamada nominal dos Vereadores, constando a 

presença dos seguintes Edis: Adriano Ferreira de Siqueira, Airton 

Eustáquio Paulo, Clelia de Castro Reis, Darci Barreto dos Santos,  

Divinalva da Piedade Coelho, Ildefonso de Souza Silvério, Joel 

Ferreira Martins e Licanor Lopes da Silva e a ausência justificada do 

Vereadores,  Arnaldo José da Silva. Prosseguindo o Presidente 

mencionou sobre dois projetos que haviam chegados horas antes do 

início da reunião e esclareceu mais uma vez, que não irá colocar 

projetos em apreciação sem antes serem analisados pelas comissões, 

aproveitando a presença  do Prefeito em exercício Sr. Alex Vander de 

Souza Martins, que caso queira que o projeto entre na pauta da 

reunião ordinária do mês, o mesmo deverá ser enviado pelo menos 

com três  dias de antecedência, caso contrário só entrará na pauta do 

próximo mês, e que esta atitude não é um capricho, mas sim um zelo 

pela legislação que determina tais tramites. Seguindo a pauta do dia o 

Presidente passou a palavra ao Vereador Darci Barreto dos Santos 

que fez pedido de convocação ao Sr. Prefeito para prestar 

esclarecimentos. Iniciando perguntou ao Sr. Prefeito qual o cargo que 



o Sr. Luciano Freitas Franco ocupa na prefeitura, o mesmo respondeu 

que é Secretário de Desenvolvimento Econômico. Questionou 

também sobre o engenheiro civil, os altos salários e as demissões. O 

Prefeito falou que não tem como administrar sem este profissional. 

Quanto ao aumento de salários ele era Vice na época  e  não 

participou do aumento e as demissões foram necessárias devido a 

crise que estamos passando e para adequação da Lei 101. O 

Vereador Darci questionou por que não demitiu os funcionários de alto 

salário. O Prefeito respondeu que ele é interino e que estes foram  

indicados pelo Prefeito Zito e se amanhã ele voltar tem que entregar a  

Casa para ele. O Vereador Darci perguntou se realmente tem 

pagamento de salário atrasado, o Prefeito confirmou, e que o atraso é 

de vinte dias, disse que está fazendo de tudo para diminuir os gastos 

e colocar a Casa em ordem. Disse que está à disposição de todos 

para quaisquer esclarecimentos. Dando sequencia foi lida a 

convocação do Secretário de Saúde feita pelo Vereador Darci, que 

falou sobre a paciente Srta. Lindalva Marques da Silva que ficou na 

porta do hospital de alta, esperando a ambulância e que a mesma 

tinha saído para levar funcionário para fora do município, só que não 

sabe para onde e que o próprio secretário vai embora para Sete 

Lagoas no carro da Secretaria de Saúde.  O Vereador Darci pediu 

mais atenção com a população e que foi feita uma denúncia aqui na 

Câmara na reunião passada,  que há  funcionários que ficam no 

celular e atendem mal e não faz caso nenhum dos pacientes sendo 

confirmado pelo Sr. Marcos Antônio Henriques que presenciou a 

denúncia. O Vereador pediu mais uma vez para melhorar o 

atendimento não só com a população, mas também com os 

funcionários. Falou também, que os carros estão servindo a todos, 

menos a população. A palavra foi passada ao  Secretário Municipal de 

Saúde Sr. Rodrigo Vicente Rodrigues que agradeceu a convocação e 

fez uma explanação sobre as dificuldades da Secretaria, disse que 

tem muita satisfação de ocupar o cargo. Falou também, que da 

mesma forma que o Vereador questiona os altos salários do 

executivo, pessoas também questionam o salário dos vereadores. O 

Secretário pediu para usar o data show para falar sobre o transporte, 

mostrando a Portaria nº 55 de 24/02/99. Prosseguindo foi passada a 

palavra a munícipe Janaina que questionou que apesar de ser 



deficiente não tem tido seus direitos respeitados pela Secretaria 

Municipal de Saúde. O Secretário explanou sobre os números de 

atendimento e do Transporte do TFD, hemodiálise e urgência. O 

Presidente disse que a situação é ruim no Brasil, mas no município é 

calamitosa e fala que o atendimento muito das vezes é diferenciado, 

privilegiando algumas pessoas em detrimento de outras. Falou do 

empenho dos funcionários e citou o motorista presente na reunião Sr. 

Trajano que atende a todos com muito zelo. A Vereadora Divinalva da 

Piedade Coelho  fala que tem  feito um trabalho da Secretaria 

transportando pacientes que não tem condições financeiras, relata o 

que ocorreu com a própria mãe no Posto de Saúde de Vargem 

Grande, e sobre o pedidos de exames que são esquecidos nas 

gavetas. Pede tratamento educado com a população, falou também 

do aumento de salário e informou ao Prefeito sobre a situação de uma 

rua em Vargem Grande onde uma casa está prestes a cair, e a 

moradora disse que chamará imprensa. Disse que muitas vezes as 

pessoas não tem dinheiro para pagar transporte até a Sede para 

buscar medicamentos.   O Vereador Adriano Ferreira de Siqueira falou 

que o cargo de vereador é eletivo e seu salário é predeterminado. 

Falou sobre o funcionário Leonardo Freitas Franco que praticamente 

não fica presente na Vigilância Sanitária. O Vereador Ildefonso de 

Souza Silvério falou que o Secretário colocou bem e foi muito 

proveitosa a sua explanação. Disse a Sra. Janaina que está certa e 

tem mesmo que reivindicar seus direitos e deve ser documentado. A 

Vereadora Clelia de Castro Reis disse que tem que ter mais atenção 

com o povo e sabe que não é fácil administrar a área da saúde. Falou 

também, que muitos procuram os vereadores para acompanhar até o 

posto de saúde. Relatou o caso de uma pessoa que precisava de 

atendimento ginecológico e ela conseguiu marcar. O Secretário 

Rodrigo disse a Dra. Rita está de férias. O  Vereador Airton Estáquio 

Paulo questionou a ausência dos funcionários com salários atrasados 

que não vieram reivindicar, falou da dificuldade do município e da 

citação da Janaína e cobra responsabilidade com os portadores com 

necessidades especiais.  Falou também da dificuldade do transporte 

desses portadores de necessidades especiais no veículo Ducato, do 

tratamento de pessoas com câncer  e do tratamento ruim em diversos 

setores públicos, parabenizou os presentes e pediu mais diálogo. O 



Vereador Licanor Lopes da Silva  parabenizou o Vereador Darci e a 

população e agradeceu o Prefeito e Secretários Rodrigo e Marcos 

Antônio pelo atendimento. Falou sobre os funcionários que não 

recebeu aumento e das diárias atrasadas dos motoristas. O Secretário 

respondeu que no momento não tem recurso disponível. O Presidente 

mais uma vez salienta o tratamento diferenciado que é dado na 

Secretaria de Saúde e que não precisa de ter acompanhamento de 

vereador, pois temos o Sistema Único de Saúde e se tiver tratamento 

diferenciado deve ser para os mais necessitados ou carentes. O 

Secretário fala que tem que ter equidade no SUS.  O funcionário da 

Prefeitura Sr. Geraldo Rodrigues questiona sobre o atraso de salário e 

disse que o município de Jequitibá não tem altos salários como 

Baldim. A Srta. Paula funcionária fala que na época da votação do 

aumento de salário questionou a condição de pagamento e o Prefeito 

mandou ela ler um livro sobre o assunto. A palavra foi passada ao 

Prefeito que disse que as demissões foram feitas através de decreto e 

que as verbas rescisórias serão pagas. O Sr. Jorge ex-funcionário 

questiona que teve funcionário que foi demitido junto com ele e já foi 

recontratado, o Prefeito pediu para procura-lo. O Sr. Vagner 

funcionário sugeri a readequação do salário dos funcionários. O 

Presidente esclarece que esta atitude tem que partir do executivo, 

pois foi ele que deu aumento e tudo relacionado à parte financeira tem 

partir do executivo. A Srta. Lindalva voltou a pedir fiscalização dos 

vereadores sobre o transporte da saúde que são usados por 

funcionários para uso particular. Sobre a baixa dos salários o Prefeito 

esclareceu que é direito adquirido e imexível. A Sra. Niris pediu 

respeito, pois foi demitida pela segunda vez sem maiores explicações 

e sabe que desenvolve um bom trabalho e que depende do salário 

para subsistência de sua família. O Vereador Ildefonso esclareceu 

que assim que ela foi demitida ele foi procurado e reivindicou por ela, 

mas os critérios de demissão adotados pela Secretaria de Saúde não 

contemplou o seu retorno. O Presidente agradeceu a todos os 

presentes e não havendo  mais nada a tratar, a reunião finalizou às 

21:09 horas, e o Presidente encerrou a sessão conforme Regimento 

Interno desta Casa  de  Leis, após a Oração do Pai Nosso eu  1º 

Secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais membros.  



 

 

Baldim, 27 de outubro de 2017. 

 
 


